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Vysoké školy mají v příštích 12 letech získat navíc zhruba 13 miliard na nelékařské
zdravotnické obory. Nedávno o tom rozhodla vláda. Slibuje si od toho navýšení počtu
studentů minimálně o pětinu. Opatření má do budoucna řešit hrozící nedostatek
zdravotních sester a dalších nelékařských profesí. Asi 30 tisícům zdravotníků se blíží
důchodový věk. Nabírat víc studujících proto plánuje i univerzita v Pardubicích.

Zájem o studium nelékařských zdravotnických oborů je dlouhodobě vysoký a počty uchazečů se rok
od roku zvyšují. Ukazují to aktuální data fakulty zdravotnických studií pardubické univerzity.
Zatímco vloni zaznamenala 1380 přihlášek, letos to bylo kolem 1670 přihlášek. Ve finále ale škola
nabrala asi každého čtvrtého zájemce. Z toho jasně vyplývá, že převis přihlášek byl enormní a větší
než vloni.

Třeba i v nežádanějším oboru všeobecné ošetřovatelství, potvrdil proděkan FZS Jan Pospíchal. „Tam
jsme letos měli 600 přihlášek a v minulém roce jsme uchazečů měli přes 450. Zde jich i bereme
nejvíc, na všeobecné ošetřovatelství jsme přijali 122 studentů.“

Kromě toho také přetrvává velký zájem o obor zdravotnický záchranář. Uchazeči na něj letos poslali
250 přihlášek, zhruba stejně jako vloni, ke studiu se nakonec zapsalo asi 50 nováčků.

Fakulta víc zájemců přijmout nemůže, podle proděkana Pospíchala naráží na to, že nemají
odpovídající prostory. Změnu by měla přinést až stavba nové budovy fakulty, do které by se mělo
vejít 1100 studentů, o 100 víc než má fakulta nyní. Vzniknout má v areálu bývalé Telegrafie v lokalitě
Nová Tesla naproti nemocnici. Mluví se o tom několik let, ale stavba za zhruba 200 milionů pořád
nezačala.

Proděkan Pospíchal řekl, že skluz způsobilo několik problémů. Předně bylo nutné projekt
přepracovat, protože se zjistilo, že budovu po bývalé Telegrafii nejde opravit a zachránit, takže bude
muset jít k zemi a na jejím místě postaví úplně novou.

Další problém je v tom, že oproti původnímu plánu nebudou soutěžit demolici a následnou výstavbu
fakulty jako jednu zakázku, ale museli ji rozdělit na dvě samostatné položky. Pokud ale vše půjde
hladce, měly by demoliční práce na Telegrafii začít už letos na podzim a nová budova fakulty
zdravotnických studií by pak mohla být hotová v roce 2027.
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